
ОПЕН-ТУРНИР 
РЕШЕНИЯ 

 
 

№1.  Ahues, Herbert   Arbejder-Skak 1960  1st Prize 
1.Bxe5? (2.Rxf6#) 1...Rxe5 2.Rb3#   but 1...Bd8! 
1.Nfxe5? (2.Rh5#) 1...Rxe5 2.Rf3#  but 1...f3! 
1.Ncxe5! (5 баллов) (2.Rh5#) 1...Rxe5 2.Rd4# 1...fxe5 2.Qxf7# 1...dxe5 2.Qd7# 
 
№2.  Вakcsi, György  Magyar Sakkélet 1969   2nd Prize 
1.Bf4? (2.Qe4#)    but 1...Qxf3+!   1.Nxc4? (2.Qd3#)    but 1...Qxg4! 
1.Rcxc4? (2.Qd3#)    but 1...Nf6!   1.Rgxc4? (2.Qd3#)   but 1...Rxd7! 
1.Qxc4? (2.Qe4#/Qd3#)   but 1...Qxf3! 
1.Kxc4! (5 баллов) (2.Qd3#) 1...Qxf3 2.Qxf3# 1...Qxg4+ 2.fxg4# 1...Nf6 2.Rxf6# 1...Bxc2 2.Bxc2# 1...Rxd7 
2.Rxg5# 
 
№3.  Лошинский, Лев  Шахматы в СССР 1946   1st Commendation 
1.Sa3! - 2.Sc6+(2 балла)  b:c6 3.Qb4#  1...Rf3 2.Sd3! (1 балл) - [3.Qb4, B:c3#]  2...R:d3 3.Qb4#  2...B:d3 3.B:c3#  
1...Re3 2.Bd3! (1 балл) - [3.Sb5, B:c3#]  2...R:d3 3.Sb5#  2...B:d3 3.B:c3#  
1...c5 2.Bc4! (1 балл) - 3.Sb5# 
 
№4.  Anonymous  Skakbladet 1905 
1.Bc2! (2 балла) ~ 2.Sf3 (1 балл) ~ 3.f:g5#  2...g:f4 3.g5#  2...Sf7 3.R:g6#  
1...b:c2 2.Q:b6+ (1 балл) 2...c:b6 3.Be5#  
1...g:f4 2.Qc1 (1 балл) ~ 3.Q:f4# 
 
№5.   Нeathcote, Godfrey   Falkirk Herald 1914   1st Prize 
1.Bc4! ~ 2.Kf6+ S:f6 3.Sf7+ (2 балла) Kf5 4.Se7#  
1...Rg6 2.Kf4+ S:f4 3.Sf7+ (1 балл) Kf5 4.e4#  
1...Kd6 2.Qe7+ S:e7 3.Sf7+ (1 балл) Kd7 4.Sf6#  
1...Rh8 2.Ke6+ S:e6 3.Sf7+ (1 балл) Kf5 4.Bd3# 
 
№6.  Krätschmer, Ralf  StrateGems 2002  4th HM 
1.Bb5? ~ 2.Bd7#   1...Bc8!  
1.Kh2! (1 балл) ~ 2.Bh3#   1...g5 2.Bb5 (3.Bd7#)  2...Bc8 3.R:d6+ K:d6 4.Se8+ Ke6 5.Sc7+ (5 баллов) Kd6 6.e5# 
 
№7.  А.Жуков, 2015 (позиция после 9 хода черных) 
1.Be5+! Нет сразу 1.Rh1+? Kg3 2.Be5+ Nf4 3.Rg1+ Kh4 4.a8Q Qc1+ 5.Kf2 Nh3+ 6.Ke2 Qd2+ 7.Kf3 N:g1+. 
Плохо также 1.a8Q? Q:c3+ 2.Kf2 Qg3+ 3.K:e2 Qd3+, и черные матуют.  
1...Ng3! Беззубо 1...Kh3 2.a8Q Qc1+ 3.Kf2! Qc5+ 4.Ke1! Q:e5 5.Qh8+! Q:h8 6.Rh1+ Kg3 7.R:h8 Nc3 8.Rg8+, 
ничья 
2.Rh1+! (1 балл) 
Проигрывает 2.B:g3+? K:g3 3.a8Q Qc3+, и черные матуют.  
2...K:h1 3.a8Q+ Kg1! (3...Kh2 4.Qa2+ Kh3 5.B:d6, ничья) 4.Qa3! (2 балла) 
Рано 4.Bd4+? Kh2!! (4...R:d4 5.Qg2+ K:g2, пат) 5.Bg1+ Kh3!, и пат не состоялcя.  
4...Rd3! 5.Bd4+! (3 балла) 
Ладья отравлена: 5.Q:d3? Qc1+ 6.Qd1 Qe3+, матуя.  
5...R:d4 6.Qc5!! (4 балла) 
Но не 6.Qe3+? Kg2 7.Qg1+ Kh3 8.Q:d4 Qc1+ 9.Kf2 Qf1+ 10.Ke3 Nf5+, вилка.  
6...Qf4 7.Q:d4+! Q:d4 (5 баллов) 
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№8.   Н.Резвов (исправление С.Ткаченко, 2018) 
1.Rf7! угроза 2.Rc2+ Kd8 3.Rd7#.  
1…d3 (1...Qg6 2.Rb7) 2.Rg2! Re7+! (1 балл) 
Без жертвы не обойтись! После 2...Qh8 3.Rg4 дни черного короля сочтены.  
3.R:e7 Qd8! Ответная угроза 4…Qa5#.  
4.Rg8!! И ответная жертва! (2 балла) 
4...Q:g8 5.Rg7!! Но не 5.Rd7? Qg1+!, и черные спасены. Даже проигрывает 5.Rb7? Qg1+ 6.Ka8 Qa1+ 7.Ra7 
Qh1+ с последующим матом. 
5...Qe8! (3 балла) 
Вторая ладья не по зубам: 5...Q:g7+ 6.e7+ Kc7 7.e8N+! Kc6+ 8.N:g7 d2 9.Bg4, занавес.  
6.Rd7! d2 7.e7 d1Q! 8.Rb7+! (4 балла) 
Отказ от взятия новорожденного ферзя! Упускает победу 8.R:d1+? Kc7 9.Rd7+ Q:d7! 10.B:d7 K:d7 11.b4 e4, и 
пешки приходят к призовым полям одновременно.  
8...Qdd7 9.R:d7 Q:d7+ 10.Kb6! Ферзь вновь отравлен: 10.B:d7+? K:d7 11.b4 e4 и т.д.  
10...Q:h3 11.e8Q#. (5 баллов) 
 
№9.   Simoni, Francesco  The Problemist  2002 
1.R:g3 Sc1 2.B:e2 S:e2#  (1,25 балла) 
1.Sf2 R:f2 2.R:f4 R:f4#  (1,25 балла) 
1.c:d3 R:c3 2.Sc4 R:d3#  (1,25 балла) 
1.d:c5 Bd6 2.S:d5 B:c5# (1,25 балла) 
 
№10.   Apró, László  J. Bebesi 70 JT 1985  1st Prize 
1.S:e5 Bf7 2.S:d4 B:d5 3.Se6 Bc4 4.Sf7 Bc3#  (2,5 балла) 
1.R:c6+ Kf6 2.Rc5 Bf8 3.R:b5 B:b5 4.Bb4 B:b4#  (2,5 балла) 
 
№11.   Вукчевић, Милан Радоје  Schach-Echo 1976   3rd Prize 
1...R:c3 (a) 2.Se5+ (A) S:e5# 
1...b:c3 (b) 2.Rf2+ (B) S:f2# 
 
1.Kd5! threat: 2.Qf6+ (2 баллa) Sf4#  
1...R:c3 (a) 2.Rf2+ (1 балл) (B) S:f2#  
1...b:c3 (b) 2.Se5+ (A) (1 балл) S:e5# 
1...R:c2 2.Q:d3+ (1 балл) R:d3# 
 
№12.  Karwatkar, Abdul Jabbar  The British Chess Magazine  1975 
1.Sh4!  (1 балл) 
1...Sg3 2.Bc8+ Sf5 3.Q:g2+ R:g2 4.Rh1+ Rh2 5.a6 (2 баллa) R:h1#    
1...S:f2 2.Rc3+ Sd3 3.Sf5 Rh1 4.Q:h1+ Rh2 5.R:a3 (2 баллa) R:h1#   
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Problems Difficulty (39  Solvers) 

ID Tag Difficulty Average 5(Correct Solution) 0 < Pts. < 5 0 (Wrong Solution) - (No Solution)

8 + 984 0.08 0 1 37 1

7 = 888 0.56 1 14 23 1

10 H#4 872 0.64 3 4 31 1

5 #4 800 1.00 4 5 29 1

12 S#5 774 1.13 7 3 28 1

6 #6 764 1.18 8 6 24 1

9 H#2 512 2.44 14 11 13 1

4 #3 492 2.54 15 6 18 0

3 #3 476 2.62 16 6 17 0

11 S#2 466 2.67 17 6 15 1

1 #2 282 3.59 28 0 11 0

2 #2 256 3.72 29 0 10 0

Created by WFCC Solving Tournament Manager


